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Accetterò poi di buon grado, aggiungevo, qualsiasi 
altra osservazione o suggerimento che le Facoltà di 
giurisprudenza credessero bene di presentarmi per 
il migliore ordinamento dei loro corsi. » 

Io domando se è possibile di specificare un mag-
gior numero di domande ad una Facoltà, e se dopo 
avere ottenuto una risposta sopra di esse vi sia 
ulteriore bisogno, o anche, senso comune, a man-
dare loro un regolamento che è stato fatto in se-
guito dell'averle sentite, e deliberato, come è parso 
meglio, sulle loro risposte. 

Io prego la Camera di condannare l'onorevole 
Spantigati ad una pena ; a leggere cioè tutte quante 
le risposte che le Facoltà mi hanno date. {Ilarità) 

SPANTIGATI. Sono uomo un po' positivo io ; non 
amo nè per me nè per gli altri le pene, e tanto meno 
le ingiuste (Sé ride), e dico all'onorevole Bonghi 
che, se egli avesse fatta opera più pratica, provo-
cando le Facoltà alla discussione di quelle che fos-
sero le sue idee, oh ! in allora sì che l'onorevole 
Bonghi si sarebbe risparmiata la pena che gli cade 
addosso in oggi, di vedere le Facoltà quasi tutte 
rimproverare di questo o quell'altro vizio i suoi 
regolamenti. 

BONGHI. Dite quello che non è esatto. 
SPANTIGATI, Ripeto che sono parecchie le Facoltà, 

anzi pure molte, che sa non in tutti i punti, certa-
mente in parecchi, si mostrarono contrarie ai re-
golamenti dell'onorevole Bonghi... (Oh ! oh ! e» de-
stra) ond'è che ben posso dire all'onorevole Bonghi, 
che 3a pena che venne a lui dall'Italia universitaria 
gli venne quasi in forma di plebiscito. 

PRESIDENTE. L'onorevole Bonghi ha chiesto alla 
Camera che, non potendo continuare a parlare, per 
ragioni di salute, gli sia concesso di continuare 

nella seduta di domani. Se la Camera non si op-
pone, domani continuerà, e porrà fine al suo di-
scorso. 

L'onorevole Bonfadini ha presentato questa do-
manda d'interrogazione : 

« Il sottoscritto desidera interrogare l'onorevole 
ministro guardasigilli intorno allo svincolo delle 
decime ecclesiastiche nelle provinole venete. » 

Domando all'onorevole ministro se e quando in-
tenda rispondere a questa interrogazione. 

MANCINI, ministro di grazia e giustizia. Se l'ora 
non fosse così inoltrata, sarei in grado di rispon-
dere anche al momento ; ma siccome credo che do-
mani o lunedì potrà aver luogo la discussione del 
bilancio di grazia e giustizia, mi riservo di rispon-
dere all'interrogazione al cominciare di quella di-
scussione, se l'onorevole Bonfadini lo crede. 

PRESIDENTI. Onorevole Bonfadini, la sua interro-
gazione avrà luogo all'occasione della discussione 
del bilancio di grazia e giustizia. 

Domani continuazione dell'accademia. (Ilarità) 
La seduta è levata alle 6 20. 

Ordine del giorno per la tornata di domani Ì 

1° Seguito della discussione del bilancio defini-
tivo pel 1876 del Ministero della pubblica istru-
zione ; 

2° Discussione del progetto di legge per la leva 
militare sopra i nati nell'anno 1856 ; 

3° Discussione del bilancio definitivo pel 1876 
del Ministero di grazia e giustizia ; 

4° Discussione del bilancio definitivo pel 1876 
del Ministero dell'interno. 


